

En el Ebro fueron ayer perseguidos los rojos ocupándose nuevas e importantes posiciones

Cinco aviones marxistas derribados CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de Información.—Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY.

En el Ebro se han cogido al enemigo 87 muertos y más de cien fusiles, habiéndose rechazado varios intentos de ataque de los rojos que fueron perseguidos, ocupándose por nuestras tropas nuevas e importantes posiciones.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—El día 3 fué derribado por nuestra artillería antiaérea un avión rojo, tipo "Katiuska". Hoy en combate aéreo, en el sector del Ebro, han sido abatidos un "Katiuska" y tres "Boeing" rojos.

Ayer se bombardearon los objetivos militares de Ampolla y el cruce del ferrocarril al Sur de Viedres, causando incendios en los dos puntos.

Salamanca, 5 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Ayer se celebró Consejo de Ministros en Burgos

Se examinó ampliamente la situación política exterior, aprobándose varios decretos

Burgos.—Ayer ha celebrado Consejo de Ministros el Gobierno, bajo la presidencia del Caudillo.

Concluida la reunión, el ministro del Interior, señor Serrano Súñer, facilitó la siguiente referencia:

En el Consejo se ha examinado ampliamente la situación política exterior.

El ministro de Justicia ha informado también con amplitud sobre materia penitenciaria.

Se han aprobado varios expedientes de inculco.

Nombramientos de Justicia: Presidente de Sala de la Audiencia provincial de Oviedo, a don José María Cremades y Jiménez de Notal y magistrado de la Audiencia territorial de Zaragoza, a don Jaime Martínez Villar.

Del Ministerio del Interior, se ha aprobado un decreto reformando el artículo quinto del de 25 de abril de 1938, que reorganizó el Subsidio al combatiente.

De Hacienda, distribución de fondos del mes y otros expedientes.

De Industria y Comercio, decreto sobre autorización y tramitación para establecimiento de nuevas industrias o ampliación de las existentes.

De Agricultura decreto aprobando el Reglamento para el tratamiento sanitario del ganado.

De Educación Nacional decreto sobre organización de bibliotecas dependientes de este Ministerio y atribuciones y derechos de los jefes de las mismas.

Y de Organización y Acción Sindical, decreto creando la categoría de sintonico económico.—Faro.

Los rojos han incendiado iglesias, destruido imágenes y asesinado a religiosos solamente para despistar

(Crónica del frente de Levante facilitada por la Agencia FARO)

Que los pobrecitos rojos han destruido todas las iglesias y quemado y profanado todas las imágenes y que han asesinado a millares de sacerdotes y religiosos lo sabe todo el mundo.

Esas esquelas mortuorias que publican todos los periódicos invitan a funerales por las víctimas del marxismo están encabezadas todas ellas por los sacerdotes y religiosos que encontraron en los pueblos. Si algún sacerdote se ha salvado fue porque ha logrado estar escondido durante dos años, algunos de ellos sin que fueran descubiertos en su escondite. Todo esto es una verdad como un templo.

Lo que no saben los lectores es que todos estos innumerables asesinatos los han cometido los rojos "solamente para despistar" y ocultar sus buenos sentimientos impropios de unos revolucionarios. No nos hemos vuelto locos al hacer esta afirmación. Ayer, el comisario político del destructor "Comandante Antequera", Ildefonso Torres, dió una charla por radio acerca del espíritu tolerante de la república con la religión y para comenzar, daba cuenta de dos disposiciones recientes en las que se ordenaba que todo combatiente que tuviese ideas religiosas se le facilitasen los medios necesarios para que en el frente pudiese recibir los Sacramentos y el otro en el que se ordenaba que todo sacerdote o religioso, fuere destinado a donde pudiera ejercer las funciones de su ministerio. Estas disposiciones son según el carácter una demostración del espíritu tolerante de la república "que jamás ha perseguido a la Religión".

La Iglesia no supo apreciar el favor que le hacía la república con la implantación del laicismo oficial, no pagando al Clero, suprimiendo el crucifijo de las escuelas, implantando el divorcio y claro está que como la religión no supe apreciar todos estos beneficios

Los rojos han provocado el incendio del pinar de Balsain

Han destruido cuarenta y tres mil metros cúbicos de madera, siendo su valor aproximado de tres millones de pesetas

Segovia.—A medida que transcurren las horas, se desvanece toda duda de que el incendio que destruye el pinar de Balsain en la vertiente norte de "Siete Picos", en la Sierra del Guadarrama (zona roja), ha sido provocado por los rojos.

Ayer de madrugada no se distinguían desde Segovia focos de importancia, lo que hacía presumir que el fuego estaba a punto de extinguirse, pero a medida que el día avanzaba se comprobó que el incendio había sido realizado por los rojos.

Cuando a la caída de la tarde se calmó el viento, pudimos señalar con exactitud el alcance del siniestro, que por la noche ofrecía un espectáculo impresionante. Desde las bases de los montículos a la

Los crimenes cometidos por los Ejércitos rojos en España

Del viaje de estudio realizado a ésta por los señores Doriot, jefe del Partido Popular Francés y Claude Popelin, miembro del mismo

Para que parte del mundo no siga envuelto en las tinieblas de la duda y del engaño y para que se convenga de lo falaz que es la propaganda roja, al pregonar unos procedimientos humanitarios que no existen en la zona española bolchevizada, cuando realmente lo que impera allí es la barbarie más completa, la desolación más española, la persecución religiosa más infame y crue que ha conocido el orbe, la destrucción de templos y ciudades y los asesinatos más monstruosos, los señores Jacques Doriot, jefe del partido popular francés, y Claude Popelin, miembro del mismo, visitaron, como es sabido, la España Nacional, comprobando la rigurosa y aciudad de las atrocidades realizadas por las hordas sovietizadas, que sus Comités de bandidos, que se llaman Gobiernos, tratan de ocultar, cometiendo la felonía de decir, con un cinismo insulto, que luchan por defender a la Patria de la invasión extranjera y para reanudar. Contra la invasión extranjera, cuando está demostrado hasta la saciedad que las tropas de Franco se componen en su inmensa mayoría de españoles, y cuando ellos, los venidos a Rusia, utilizan enormes contingentes de voluntarios "indecibles" de todos los países, como se está patentizando en las actuales batallas del Ebro? Para reanudar a España, cuando los que tal cosa decían, con tanta desfachatez, incandian y estuyeron con la animada vecindarios pacíficos, roban y asesinan a mansalva, en una turba desenrenada, llena de saña inaudita?

Fruto de las investigaciones de los señores Doriot y Popelin son los discursos pronunciados, hace días, en una magna reunión de la sala Wagram, en París.

He aquí unos párrafos del veredicto por el señor Popelin, que no tienen desperdicio por las grandes verdades que dió a conocer al auditorio que le escuchaba conmovido e indignado por los salvajes gigantescos de las masas sovieticas en España.

"Todos sabemos los crimenes que han cometido los ejércitos republicanos. Siempre que tienen que vacuar una ciudad bajo la presión de las tropas nacionales (y sin dejar de hacer constar que los nacionales, son unos cobardes, porque los cercan, lo que les permite quitar huir a gusto), siempre que los republicanos evacuan una ciudad o un pueblo, ¡sabéis cómo rubrican su salida? Abren las puertas de los edificios donde están encerrados todos los presos políticos, lanzan a la calle mujeres, niños, sacerdotes, y se les mata de la manera más salvaje. Así ha sido "la casa del sacerdote" oficialmente controlada, y que hasta ahora da el horrendo balance de 17.000 clérigos asesinados. Y así han sido destruidos los santuarios del culto, hasta los más modestos, hasta los más alejados de las ciudades que no por ello se

Crónica de guerra

Las desastrosas consecuencias de la intentona roja del Ebro antes de decir nosotros la última palabra

(Crónica de JULIO RAMOS enviado especial de la Agencia FARO en el Frente del Ebro.)

Frente del Ebro, 5.—Los últimos prisioneros que se han capturado en el sector de Aragón, entre ellos algunos extranjeros y oficiales, han dado informes precisos a propósito de la magnitud del descalabro enemigo en los días que lleva de intentona por el Ebro. Pero lo más importante de estas declaraciones ha sido la afirmación rotunda de las protestas y hasta de las desobediencias que se han producido en aquellas filas y en distintos sectores, cuando, tras de una carnicería espantosa, los jefes rojos han dado orden de iniciar un nuevo ataque contando con los supervivientes como elementos de choque.

Cuando luego de Cezmada una unidad ha llegado la orden inexorable de repetir el ataque, porque se tenía noticia de que los facciosos estaban muy quebrantados, algunos milicianos, convencidos de que de todos modos les esperaba la muerte, han gritado con toda la fuerza de sus pulmones: "que vengán los generales que mandan atacar. Si los facciosos están quebrantados, que no lo parece, nosotros estamos destrozados y no podemos más".

Muy poco después, del otro lado del río han llegado órdenes terminantes, según nuestros informados. No se trataba ya de órdenes de nuevos ataques: eran sencillamente mandatos inflexibles al comandante de que justalara a los revoltosos sin pérdida de tiempo y en presencia de todos los hombres que le quedarán útiles, para ejemplo de los timoratos. Hubo por lo visto nuevas protestas y algunos fuertes rumores y antes de que el suceso degenerara en pequeña o grande sublevación, el comandante ordenó que un cierto número de hombres pasara a la orilla izquierda del Ebro para dar cuenta de su actitud. Esto, que equivalía a una sentencia de muerte bien que aplazada hasta que se cruzase el río, fué aceptado, pero cuando la barca iniciaba la difícil navegación, como se oyera ruido de motores de aviación, casi todos los navegantes se lanzaron al agua y entre ellos los que más habían protestado poco antes. Enseguida llegaron aquellos aviones que tan justificadamente temerán los rojos y sus bombas destruyeron la embarcación rudimentaria de los marxistas; y los que se habían lanzado al río, unos se ahogaron y muy pocos llegaron a tierra.

Este incidente, varias veces repetido, es la consecuencia inmediata del desastre de los días pasados y de la desmoralización de los rojos nacionales y extranjeros que aun convencidos del desastre no tienen otro remedio que obedecer a los asesinos que tienen por jefes, que con el pretexto de mantener una férrea disciplina no dan tregua a su afán de matar hombres por motivos de todas clases que unas veces son pretextos y otras ocasión de liquidar viejos lances o simplemente venganzas personales.

Con estos prisioneros rojos, de los que como siempre la mayor parte quieren entrar en la categoría de pasados, aunque hayan caído en estas redes implacables de la presión de nuestras tropas, han llegado gentes que demuestran su buena fe y que merecen ser escuchadas y atendidas, porque han sufrido terriblemente hasta llegar al instante de escapar de los rojos. Pero por eso mismo sus confesiones son las más explícitas y las más impregnadas de sinceridad, con detalles que revelan la situación desesperante a que se ha llegado en el campo enemigo. De uno de ellos, muchacho muy avisado, con acento marcadamente valenciano y modos que revelan una cultura general que aprendió muy lejos de las trincheras, oigo estas frases que tienen el valor de un rigor terminante, puesto que el que las dice ha visto y oído lo que refiere:

"Crean ustedes que allí queda muy poco que hacer ya. Algunos de los jefes que se consideran importantes, confían todavía en el conflicto internacional como solución suprema para este desastre; más sólo esperan a escapar y a esa actividad están dedicados ahora gran número de elementos en los comités anarquistas, comunistas y socialistas. Este esfuerzo se consideraba como el más importante y el último por descontado que se podía llevar a cabo luego del desastre de Trempl, donde se enterraron los hombres jóvenes y decididos de la F. A. I. y de los Sindicatos.

Ahora, para este lance ha sido menester echar mano de las brigadas internacionales, trayendo gente del Sur y del extranjero sobre todo, que ha venido embarcada y por la noche a los Cuernos catalanes.

Se ha hablado mucho estos días de un cambio de Gobierno rojo; pero ese cambio tenía que coincidir con una pequeña victoria que sirviera para que los nuevos ministros trabajaran una mediación con el extranjero. Ahora, después de la catástrofe del Ebro, será difícil la crisis porque no habrá quien quiera el Poder, como no sean los anarquistas y éstos que siempre lo han deseado para acabar con todo, conducirían a una crisis que se traduciría en una revolución por el estilo de aquellas de mayo, que precipitaría los acontecimientos más si cabe. En esta ofensiva con-

El terrorismo en Palestina

Jerusalén.—Ayer noche un grupo de terroristas arrojó una bomba contra un camión en el que viajaban unos trabajadores judíos.

De los 18 ocupantes del vehículo siete resultaron muertos, cinco heridos y dos mujeres, y el resto, heridos, algunos de gravedad.

Fuerzas de policía montada persiguieron a los agresores a los que no consiguieron detener.

su iglesia respetada, ni sus imágenes, destruidas, ni sus sacerdotes asesinados. En resumen, todo cuanto se ha dicho de que los rojos persiguen los sentimientos religiosos del país, es una impostura.

Esta fué la afirmación final de la serie de enormidades que el charlista lanzó al espacio muy seriamente, quedándose tan tranquilo en la creencia de haber hecho una labor de proselitismo de la mayor eficacia.

Seguramente cuando el Papa y los Obispos se enteren de esta charla de Ildefonso Torres creerán conveniente cambiar de criterio respecto a la República española.

En el día de ayer han continuado las operaciones en el sector del Ebro, haciéndose al enemigo numerosas bajas y recogiendo cerca de un centenar de cadáveres. Se han ocupado varias posiciones.

Nuestra aviación ha derribado ayer cuatro aparatos enemigos.—FARO.

oficiales, se ganó el odio del pueblo, no del gobierno, que siempre ha sido respetuoso con la religión. Da asco seguir la lectura de esta charla dada exclusivamente para los incautos, pues no se concibe tampoco semejante. Ya lo sabe el mundo entero: todo cuanto ha sucedido a partir del 18 de julio de 1936 ha sido consecuencia del odio que la incomprensión de la Religión despertó en el pueblo español.

Para comentar el final, pues no merece la pena refutar la serie de engaños y de embustes de que está

FUNERARIA
HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Los Previsores del Porvenir
SECCION DE PALENCIA
AVISO URGENTE

Se pone en conocimiento de todos los asociados que durante el pasado mes de julio no acudieron a las oficinas de esta Sección, establecidas en el local del Banco de "Los Previsores del Porvenir", mayor 9, a cumplir con lo dispuesto en la nueva orden de reorganización, se apresura a hacerlo a partir del día de hoy y hasta el próximo día 10 del corriente mes, en evitación de perjuicios que les pudieran sobrevenir.

Palencia, 3 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.

El representante.

BOLETINES DE DECLARACION PARA EL TRANSPORTE DE MERCANCIAS

Modelo Oficial

De venta en la Imprenta de EL DIARIO PALENTINO

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Una proposición para acometer cuanto antes el proyecto de ensanche urbano de Palencia y confección de un plano de la ciudad y su extrarradio.--Los baños públicos en el Carrión

Anoche celebró sesión en segunda convocatoria, la Comisión Permanente del Excmo. Ayuntamiento...

Se concede licencia al médico de la Sala de S. Corro don Agustín García M. Cuenca.

La oficina de trabajo Pasa a la aprobación del pleno la comunicación de la Delegación Provincial del Trabajo...

ASUNTOS DE TRAMITE

Importan los gastos de la Oficina provincial y local del Subsido provincial...

Línea de energía

No es de la competencia del Ayuntamiento, la licencia de la línea de energía eléctrica que piensa instalar por un parte la Fábrica Nacional y Yutera Palentina...

Los baños y los bañistas

El señor Delegado de Orden Público, comunica que es necesario registrar inmediatamente los cuadros indecorosos que ofrecen los bañistas y baños del río Carrión...

El agua de la acequia

La Confederación Hidrográfica del Duero, cede el agua de la Acequia al Ayuntamiento durante el estiaje...

Pésame

Consta en acta el pésame por la gloriosa muerte del herico a Pérez don Arturo Pérez Rolcán.

Concierto suprimido

Por tener que asistir la Banda de música a las fiestas del domingo, queda ese día suprimido el acostumbrado concierto matinal.

SUCESOS LOCALES

Denuncia

Anie a Comisaría de Vigilancia, se ha presentado el vecino de esta ciudad Francisco Villegas López, de 43 años...

Niño lesionado

Ayer tarde jugaban varios chiquillos en la calle del Duero: Cayal, y uno de ellos llamado Mariano Pérez...

Napoleón es terrible

Napoleón Blanco Zamora, de 64 años, es un individuo de la provincia de Cuenca, tan aficionado a la bebida...

Palencia a día

Ha sido colocado oficialmente en el plano municipal, un tema de verdadera trascendencia: el de la urbanización y ensanche de la capital...

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Relación de sanciones impuestas por el ilustrísimo señor Delegado de Orden Público de esta provincia.

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL Día 7 de agosto: Domingo de Pentecostés.

GOBIERNO CIVIL

Nota aclaratoria sobre el fluido eléctrico

Primero. Desde las seis de la mañana a las dos de la tarde, se cortará el servicio eléctrico totalmente...

Autorizado por la Superioridad para instalarse en la provincia el excéntrico gobernador civil don Alfredo Arellano...

El gobernador civil interino, José Quiroga Velarde.

Los usuarios conectados a estos sectores que quedan en servicio, se abstendrán en absoluto de reanudar el consumo...

Auxilio a poblaciones liberadas

Donativos recibidos: Vecinos de Villamuriel de Cerrato (cuarta vez), 44,75 pesetas.

El ensanche de Palencia

El alcalde presenta una proposición verbal diciendo que, en vista de la crisis por que pasa la ciudad...

Servicio informativo de Falange Española Tradicionalista y de los JONS

La última noticia de interés para los aficionados a la actualidad barométrica...

El gobernador civil

Esta mañana se nos ha entregado para su publicación, la siguiente nota oficiosa:

El tiempo que hace

De ocho a nueve de la tarde, los días laborables, se interesa la presentación en esta Delegación Local...

El tiempo que hace

BAROMETRO A las 18 de ayer, 698,1 A las 8 de hoy, 699,3

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 27,4 Mínima de hoy, 13,2

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, O. A las 8 de hoy, Calina

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

ENFERMEDADES DE LA MUJER BERRUGUETE, 8, PRAL.

TEATRO CINE ORTEGA



HOY SABADO: A las 7,30 y 10,30 EL RAYO DE PLATA

La locomotora de mañana hecha realidad. Su acelerada carrera por el interior de continente.

DOMINGO: A las cuatro de la tarde EL RAYO DE PLATA

A las 5,30, 7,30 y 10,30 SENSACIONALES ESTRENOS: LERIDA

(El más emocionante documental de guerra, Marca Paramount) NOTICARIO FOX NUMERO 24

El Día de España en Italia, Mañobras en Checoslovaquia, Ejercicios de bombarderos aéreos...

Y la gran película en castellano LA VOLUNTAD DEL MUERTO

Interpretada por Antonio Moreno, Lupita Tovar y Andrés de Segurola

Un programa formidable, en un teatro digno de Palencia. Una temperatura deliciosa, que hace olvidar los ardores de agosto.

EL LUNES: EL ANGEL DEL ARROYO por Carlo Lombard, May Robson y Walter Connolly

NOTAS DE HACIENDA

Libramientos Por el ilustrísimo señor Delegado, se han puesto al cobro los siguientes:

Señor jefe de Telégrafos, Señor Administrador de Correos, Don Conrado Valle...

Señor Conservador del Edificio de Comunicaciones, Don Felipe García Gallo...

Don Mariano Santa María, Fábrica de Harinas "La Treinta", Don Jacinto Montesanz...

Hijos de Manuel García de los Ríos, Achúcarra, Uribarry y Mesiraitu,

Al levantarse pasado la noche, piensa que algo se ha destruido las horas marchas. Aprestarse para que tu rebase

CLINICA OPERATORIA

DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR

DIRECTOR - Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano jefe de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO - Doctor Matcos Martín Escobar, Radiólogo Hospital.

ANALISIS CLINICOS - Doctor Miguel López-Negrete. Moderna instalación en hermoso edificio, situado en el que del Salón, montada para toda clase de intervenciones quirúrgicas...

PALENCIA - Colón, 53 - Teléfono, número 37.

RESTAURANT ANTIGUO VILLAFRANCA DE ONTANEDA SOLAR HISPANO REGALADO, 6 TELEFONO 2983 VALLADOLID

Banco Español de Crédito SERVICIOS CENTRALES: BURGOS 400 SUCURSALES Y DEPENDENCIAS EN LA PENINSULA Y MARRUECOS Ejecuta bancariamente: Toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

SACOS para trigo, harinas y cuartas se venden en Palencia. San Bernardo, número 10, piso primero. León Diez Aragón

MARFILOR Excelente color. Preparado muy práctico para la decoración moderna. Fácil preparación. Máxima economía. VENTA EN Droguería DAVILA Mayor, número 154. Teléfono. 428

NOTAS DE HACIENDA Libramientos Por el ilustrísimo señor Delegado, se han puesto al cobro los siguientes:

CLINICA OPERATORIA DE NUESTRA SEÑORA DEL PILAR DIRECTOR - Doctor Nazario Martín Escobar, Cirujano jefe de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

Reportajes del terror rojo y les mataban ante sus esposas, ante sus hijas, ante sus novias...

Cómo fué asaltado por la horda enfurecida el hogar de don Cristóbal Romero Martel

El terror rojo en Andalucía ha sido—puede afirmarse categóricamente—todos los records. Había un consustancial con el espíritu de la época. A lo largo de la historia de España, se ha quebrado para siempre.

Este algo era la caballerosidad. ¡Oh la hidalguía romántica de los guerreros medievales! ¡Oh el abigarrado pintoresco de los caballeros bandoleros de las estepas andaluzas! La conducta correcta, delicada y atenta de los banidos de la Sierra! ¡Y los nombres preclaros de José María el Tempranillo, de Diego Cortiellas, de los Siete Niños de Ercilla! La leyenda, que todo lo convierte en flores, no asegura nada que toda la ferocidad insuista a un hombre, hecha de dolor, de insoportable, de los bandoleros y de la miseria, de los bandoleros andaluces, desaparecida ante los ojos, cuajados de lágrimas, de una mujer. Una mujer que a veces era la madre, otras la novia, otras la hermana... Siempre una mujer española, bonita y esbelta y limpia, de alma y de espíritu como todas las mujeres nuestras... ¡Pero ahora! ¿Dónde está la caballerosidad española? ¿Dónde la caballerosidad andaluza? No sé en Utrera, el pueblo, carne de leyenda, cuna de recuerdos, donde aún parecían verse los rostros de los rostros morenos, los rostros quemados, de aquellos majos que se jugaban la vida por un beso, suave, tenue, frágil, en la mano rosada, menuda, tibia, de una mucherita insignificante y romántica... Ahora...

Ha estallado en el mes de julio de mil novecientos treinta y seis una revolución en Utrera. El glorioso levantamiento militar, salvador de la Patria, ha fracasado en el pueblo. Las turbas se han lanzado a la calle, incendiarias, crueles, homicidas. Diecisiete personas de orden han sido las primeras víctimas sacrificadas por el plan marxista y entre éstas don Cristóbal Romero Martel.

Don Cristóbal Romero Martel era un hombre austero, un hombre bondadoso, un hombre digno. Se ha retirado, con su mujer, con sus hijos, a su propio domicilio. Los dos hijos—apuestos, decididos, entusiastas, impetuosos

—tienen sus novias, que son ya sus prometidas. Dos muchachas buenas, bonitas, risueñas, alegres. Para muy en breve estaban concertadas las dos bodas, que debían celebrarse el mismo día y que daban cima a unas aspiraciones lógicas, legítimas, laudables. Las dos muchachas eran dos damitas españolas. Ambas podían pasar desapercibidas, mezcladas con la gente del pueblo. Pero eran damitas románticas, enamoradas, y no era caso de dejar a sus novios solos con su padre, expuestos a cualquier tragedia. Si les herían, ¿quién iba a vengarlos? Si fraqueaban, ¿quién iba a darles ánimos? Y sin pensar, se le ocurrió un momento fueron a la casa a ofrecer el consuelo inevitable de su presencia.

En la casa los dos muchachos organizaron su defensa. Se para rezaron convenientemente en espera del socorro de Sevilla, que no podía tardar.

Desgraciadamente fallaron sus débiles optimistas. La casa fué sitiada por aquellos hombres que vivían de ella, sin que llegaron a tiempo los refuerzos de Sevilla.

D. Cristóbal Romero Martel, que había de antemano cué iba a ser su muerte, podía aspirar a morir matando. Tenían fusiles, tenían pistolas, tenían municiones. ¿Por qué no hacerlo? Pero con Cristóbal Romero Martel, profundamente aristocrático, eminentemente católico, no quería causar víctimas. Intentaba una resistencia pasiva a todas luces desahogada, cuando enfrente se tenían seres humanos sino cras inconscientes, sin entrañas y sin corazón.

¿Cuántos días duró el sitio de la casa? Cerca de cuatro. ¡Con tipos aislados, con amenazas continuas, con pedradas, hasta con bombas de mano! Y al fin... Al cuarto día, un ataque organizado y serio, vino abajo con la débil y inútil resistencia. La puerta fué destruida a hachazos y unas bombas incendiarias provocaron el fuego, que reujo la casa a cenizas. ¡Todo estaba perdido!

Y al resplandor trágico de la viguera, en las manos las hachas y en los labios obscenos la espuma rabiosa de la sangre y del odio, los modernos bandos de Utrera entraban sedientos de sangre en el hogar santo de don Cristóbal Romero.

¿Qué cuadro se presentó a la vista de los asesinos! Una hiena se cubría conmovido. En el centro de la habitación, digno, resignado, solemne, estaba don Cristóbal Romero Martel. Abrazada al cabalero, cogiendo de su cuello, su esposa, una dama que se creía—y lo merecía—respetada y querida de todos por sus obras benéficas, por su cultura simpática, por su bondad atrayente. Y a un lado y a otro dos parejas jóvenes. Los ojos, agrandados por el espanto, y dos muchachas, bonitas, como rosas de luna, delicadas por lo lindas, llorosas, rindidas de las cuatro noches en vela, mártires y víctimas de una situación en la que a ellas no les alcanzaba ninguna responsabilidad.

¿Qué iba a ocurrir? ¿Qué iba a pasar? Sonó por todo salvo, una desgarrada cerrada. La esposa recibió varios tiros en la cara. Las dos novias resultaron magrosamente heridas. Los tres hombres cayeron muertos. Don Cristóbal Romero Martel, no. Destrozado el cráneo, con un ojo fuera de la órbita y ensangrentado el rostro—según consta en el informe oficial—vivia todavía. Había una sonrisa dulce en sus labios amoratados.

Entonces... Entonces le apalearon, brutalmente y salvajemente y le remataron a hachazos. Y el que más se distinguía en este asesinato sin precedentes, era un muchachuelo de doce años de edad, que golpeaba al moribundo con la ferocidad de un loco, de un energúmeno, de un canalla borracho. ¡Tenía doce años el pequeño asesino! ¡Dios! Y esto ¡ha pasado en España! ¡Tenía doce años!

El pobrecito caballero se dio cuenta de aquel crimen terrible. De sus ojos deshechos y rotos, cubiertos de sangre, salía el líquido blanco y transparente de unas lágrimas póstumas. Y de sus labios, amoratados por la muerte, brotaban todavía unas palabras de consuelo, de perdón para los asesinos.

Y después de perdonarlos a todos se volvió a sus hijas, las miró, y expiró. Como un héroe. Como un mártir.

Y allá quedaron con los tres caídas las tres mujeres, una de ellas herida, sin que un asomo de caballerosidad—caballerosidad española que se hizo célebre precisamente entre los bandidos de Andalucía—sin que un asomo de caballerosidad apuntara en aquellas fieras, que no tenían de hombres más que la sucia apariencia externa. Y que no tenían de las fieras ni la excusa de proceder a impulsos de un hambre que, si existía, estaba ya satisfecha después de cuatro días de orgía.

(Del libro de Antonio Pérez Olaguer "El terror rojo en Andalucía")

Lo que costó el descubrimiento de América

En estos días en que se conmemora en Huelva la salida de las carabelas de Colón de puerto de Palos, es oportuno exhumar los documentos auténticos que hacen a-gunos años se descubrieron en Génova, los cuales permiten establecer exactamente la suma que costó el primer viaje de Cristóbal Colón a través de Atlántico y cuyo resultado fué el descubrimiento de un mundo nuevo.

Según dichos documentos, al célebre navegante, como jefe de la expedición, le fué asignado un sueldo de 1.600 pesetas anuales.

Los capitanes de las dos carabelas que marcharon a los órdenes de Cristóbal Colón, cobraron 900 pesetas por año y cada marinero fué contratado con el salario mensual de 50 reales.

El equipo de la flotilla sumó en total 14.000 pesetas. Los víveres (pan, legumbres, carnes, etc.) costaron seis pesetas por mes y por cabeza. Cuando regresó Cristóbal Colón, recibió 22.000 pesetas a título de reembolso, por las cantidades que adelantó durante el viaje. Esa suma representa los gastos de la expedición que duró desde el 3 de agosto de 1492 al 4 de marzo de 1493.

Si a los 22.000 pesetas se añade la suma de 14.000 que, según hemos visto, costó el equipo de la flota, resulta que uno de los más grandes descubrimientos de que se enorgullece la humanidad ha costado 36.000 pesetas.

No puede darse nada más económico. Las cifras que acabamos de citar, han sido extraídas de los libros de los hermanos Pinzón, armadores de las carabelas, a los cuales pudo Cristóbal Colón realizar su viaje.

Disposiciones oficiales

La interesante orden del Ministerio de Hacienda dictando normas sobre el cumplimiento de sus obligaciones fiscales a los contribuyentes afectados por la dominación marxista o por las acciones de guerra

Anto-izado por la Ley de 26 de mayo último—inserta en el "Boletín Oficial del Estado" del 29—para dictar las normas de carácter general que faciliten el cumplimiento de sus obligaciones fiscales a los contribuyentes directamente afectados por la dominación marxista o por las acciones de guerra, y para dejar sin efecto los procedimientos ejecutivos seguidos con el fin de percibir las cantidades adeudadas por aquéllos.

Este Ministerio, en cuanto se relaciona con la efectividad de débitos al Tesoro por contribuciones e impuestos, se ha servido disponer:

- 1.º Las Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda podrán conceder el fraccionamiento de pago de los descubiertos tributarios de referencia—incluso de los que procedan de liquidaciones del Impuesto de Timbre que hayan de satisfacer en metálico— siempre que concurren las dos circunstancias siguientes: que el plazo voluntario del ingreso expire en fecha posterior al 17 de julio de 1936, y que se trate de contribuyentes directamente afectados por la dominación marxista o por las acciones de guerra.

El pago de los descubiertos objeto de fraccionamiento, deberá garantizarse mediante la afectación de bienes inmuebles propios del interesado, radicantes en la zona liberada, o por el aval suficiente prestado por entidad bancaria, comerciante matriculado u otro contribuyente de reconocida solvencia.

Para poder disfrutar del beneficio del fraccionamiento, los contribuyentes podrán solicitarlo, en cada caso de la Delegación o Subdelegación competente, a virtud de escrito, en el que habrá de constar de manera detallada, el concepto contributivo, el importe del descubierto, el período a que el mismo se contraiga, las causas determinantes de no haberse verificado el pago, las que se funda la petición deducida y el ofrecimiento de aval o en su caso, de la afectación de bienes inmuebles propios del solicitante. Las causas invocadas para la concesión del fraccionamiento deberán justificarse en forma adecuada.

Si a garantía que se ofrece por el interesado es la afectación de bienes inmuebles de su pertenencia, deberá consignarse en la solicitud la descripción detallada y valorada de los mismos, las causas que sobre ellos pesen con indicación de su importe, y el Registro de la Propiedad en que se hallen inscriptos.

Examinada por las Delegaciones o Subdelegaciones de Hacienda a garantía ofrecida por el interesado, y estimándola suficiente, se autorizará por aquellas autoridades la correspondiente acta, que habrá de suscribir también el contribuyente, y en su caso, el avalista. La garantía así formalizada, gozará de exención de toda clase de impuestos, tanto al constituirse como al cancelarse.

Concedido el fraccionamiento y si la garantía consiste en la afectación de bienes inmuebles, se expedirá por la Delegación o Subdelegación de Hacienda una certificación por duplicado, en la que se haga constar la descripción de la finca, el importe del débito, la concesión del fraccionamiento, la afectación al pago del descubierto y, por último, la conformidad de propietario con tal afectación.

Las certificaciones así expedidas serán remitidas al Registro de la Propiedad en que se hallen inscriptos los bienes y el Registrador hará constar, de oficio, por nota al margen de la inscripción de cada finca, la afectación del inmueble en beneficio del Estado, al pago del descubierto, verificándolo dentro del improrrogable plazo de 30 días, y devolviéndolo a la Delegación o Subdelegación de Hacienda de la operación practicada, reservándose el otro, que será archivado en el legajo correspondiente.

Mientras no sea devuelto a la Delegación o Subdelegación de Hacienda el ejemplar con la nota expresada, no surtirá efecto la concesión del fraccionamiento de pago del descubierto.

Para la extinción de la nota marginal de que se trata, bastará certificación del cedado o subcedido de Hacienda competente, en la que se haga constar los mismos datos de la certificación original y el acuerdo de cancelación recaído, a solicitud del interesado por haber sido satisfecha la totalidad del descubierto objeto del fraccionamiento.

Tanto el contribuyente como el avalista en su caso, quedan obligados a poner en conocimiento de la Delegación o Subdelegación que haya sido estado el fraccionamiento, toda alteración de importancia, bien en la finca o en la situación del fiador que disminuya la estimación de la garantía. Si, como consecuencia de tal hecho, se conceptuara, por el delegado o subdelegado, insuficiente la garantía prestada, se requerirá al contribuyente para que en el término de 15 días amplie aquella, y de no verificarlo, se entenderá caducado el beneficio de fraccionamiento, procediéndose a exigir el ingreso de la cantidad a que en tal momento ascienda el descubierto.

Para la concesión del fraccionamiento de pago, será requisito indispensable el dictamen de la Abogacía del Estado si los descubiertos refiérense al Impuesto de Derechos Reales al que grava los bienes de las personas jurídicas o al de Timbre siempre que en este último caso el débito nazca de una liquidación girada a un documento por concepto de exceso de timbre.

Tratándose de rentas administradas por las Aduanas, será preceptivo el informe de la Aduana respectiva, la que al emitirlo fijará el concepto al que la petición se refiere y la cantidad adeudada.

Las Jefaturas de los Servicios Nacionales correspondientes, podrán revisar los acuerdos que dicten los delegados o subdelegados de Hacienda, concediendo el fraccionamiento de pago de descubiertos a que esta Orden se contrae.

Cuando las cantidades adeudadas procedan de contribuciones que se hacen efectivas por medio de recibo talonario, el pago se fraccionará de modo que con cada recibo, correspondiente a la reclamación ordinaria, se satisfaga uno de los atrasos empezando por el de fecha más antigua.

En las contribuciones e impuestos que se perciben por ingresos directos en el Tesoro, las fracciones necesarias para cubrir el importe del débito, no podrá exceder de cuatro, debiendo de quedar extinguido totalmente éste en el plazo máximo de un año, contado desde el siguiente día al en que fuese otorgado el beneficio.

Las cantidades que queden aplazadas como consecuencia del fraccionamiento concedido, no devengarán interés de demora, siempre que su ingreso se verifique en los términos y en la forma que se establezcan en la concesión del beneficio.

En caso de no satisfacerse en tiempo oportuno uno de los recibos atrasados conjuntamente con el corriente, o una de las fracciones, tratándose de ingreso directo, se entenderá caducado el beneficio concedido y se exigirá a totalidad del débito pendiente por vía de apremio.

Concedido el fraccionamiento y anotadas debidamente las garantías prestadas para el pago del descubierto, las Tesorerías de Hacienda dictarán providencia dejando sin efecto el procedimiento ejecutivo de cobro, iniciado y no terminado, con el fin de hacer efectivas las cantidades adeudadas al Tesoro, incluso en lo referente a las particiones de tercero.

Los recibos correspondientes al descubierto fraccionado, se retirarán de la recaudación, ingresándose en arca reservada, para su cargo a los recaudadores, en el período voluntario de cobranza que corresponda a su abono. En el libro auxiliar de "Cuenta corriente con los recaudadores" se abrirá una cuenta especial al depositario-pagador, que se cargará con el importe de las recitaciones de recibos retirados, abonándose en cargo a los recaudadores respectivos cuando se entreguen de nuevo para su cobro, debiendo quedar saldada aquella totalmente al expirar el plazo porque se concedió el beneficio. La entrega a los recaudadores de estos recibos tendrá lugar con pliegos de cargo especiales.

Cuando se trate de contribuciones cuya exacción se verifique por ingresos directos en el Tesoro, se consignará el número de fracciones concedidas, y sus vencimientos respectivos, en el libro de Contabilidad auxiliar en que se encuentren contraídos los débitos, dándose a medida que los ingresos parciales se verifiquen.

En las liquidaciones por Derechos Reales y por exceso de timbre, a satisfacer en metálico, giradas por una oficina de partido, una vez concedido el fraccionamiento se notificará directamente al liquidador, a fin de que lo haga constar en el libro de Contabilidad correspondiente y vayan dándose los ingresos parciales.

Buena, 27 de julio de 1938.—
III Año Triunfal.—AMADO.

CLINICA MEDICA E. ROBLES

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREAS Y GENITO-URINARIAS

ELECTRICIDAD MEDICA (DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETA, CORRIENTES, ETC.)

Análisis Clínico (sangre, orina, pus, etc.)

Consulta previsual: de 11 a 1 y de 4 a 6 en Avenida José Antonio

Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada: Cañal, 4.—PALENCIA.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PIEZAS DE RECAMBIO para segadoras Cormick, Deering, Ciervo, rejas para arados, cultivadores, sembradoras, gradas, aventadoras y demás maquinaria agrícola de buena calidad. Pida usted precios a la casa de Pablo Pinacho, Maquinaria Agrícola. Alisal, 53, Palencia.

SE VENDE una Cafetera eléctrica, semi-nueva, marca "Soaz", de dos canillas. Para verla y tratar con la Viuda de Damián García, Palencia.

HOMBRE formal, de conducta acreditada, desea cualquier empleo; tiene carnet de conductor. Razón: calle de los Pastores, 11, bajo. Luis Marty.

NO LO LEA... una vaca, una ternera, un ternero. Garantizada la raza que le interese. Siempre la encontrará en las ya acreditadas cuadras de Claudio Sañudo, Carretera Santa Ana, junto a Pedrosa.

SE VENDEN cerdos al destete, raza legítima "Yor", Calle Santiaro núm. 15, frente a los Cuarteles.

SE NECESITA ama de cría joven. Razón: Mayor Principal, 229, segundo derecha.

COMPRO perro pastor, bien enseñado. Informes, Carnicería de Víctorio Fuertes, Mayor Pral. 9.

SE VENDE un carnero para sentimental, de buena raza. Para verla y tratar con Germán Blanco, en Villaturde.

SE VENDEN 500 arrobas de Patatas nuevas blancas, de las llamadas de Manteca de oro, de excelente tamaño y calidad. Para tratar con Eugenio Millán, en Alar del Rey (Palencia).

SE VENDE vaca holandesa, de cinco años, con su ternero de 40 días, dando cuarenta cuartillos. Dirigirse a Manuel Díez, Marquilla de Campos.

AUTO "Renault", 8 H. P., con seis ruedas, bien calzado. Se vende o se cambiaría por aperos de labranza, minerales o maquinaria. Dirigirse a Sixto Matías, en Fuentes de Nava.

COMPRO cerdos de 3 a 6 arrobas. Informes, calle Mayor Pral. 9, Carnicería, Víctorio Fuertes.

Anemia • Clorosis Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS DE LA ZONA LIBERADA. A PTAS. 5.05 (Timbre incluido)

SEGUROS

Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Cosechas
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL

DE JERONIMO ARROYO LOPEZ

ARQUITECTO PALENCIA

Tubería de cemento centrifugado y apisonado

PROYECTOS Y EJECUCION DE OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE AGUAS Y SANEAMIENTO DE POBLACIONES

FAROLAS J. A. L. A.

PARA ALUMBRADO PUBLICO DE POBLACIONES Y PARQUES. INSTALADAS EN VALLADOLID, SALAMANCA, SANTANDER, SEGOVIA PALENCIA, ETC.

POSTES de hormigón armado y CRUCETAS

PARA LINEAS ELECTRICAS, TELEGRAFICAS Y TELEFONICAS

SOPORTAPOSTES J. A. L. A.

PARA REPARACION Y CONSERVACION DE LOS POSTES DE MADERA DE DICHAS LINEAS

PROYECTOS Y MONTAJE COMPLETO DE LINEAS ELECTRICAS

VIGUERIA DE HORMIGON ARMADO

PARA EDIFICACIONES SUSTITUTIVAS DE LAS DE HIERRO Y MADERA

Para las JEFATURAS DE OBRAS PUBLICAS se construye toda clase de postes para alambradas y defensa de carreteras

MARMOL Y PIEDRA ARTIFICIAL EN GENERAL

CEMENTO VIBRADO

Decoración en staff y sus APLICACIONES LUMINOTECNICAS

VENTA DE CEMENTO

OFICINA TECNICA: A cargo de los señores Arroyo Alonso, Ingenieros y Arquitecto

I. BLANCO SUAREZ DE PUGA

MEDICINA GENERAL — PARTOS

CONSULTA DE 12 A 1 Y DE 3 A 5

AVENIDA DE VALLADOLID (FRENTE A SABADEL)

La U. R. S. S. sigue obstaculizando la solución pacífica del conflicto chino-japonés

De fuente oficial se anuncia que el Gobierno de Moscú ha rechazado las propuestas japonesas.--Japón declinará toda responsabilidad por ulteriores sucesos

Moscú.—Sometidos los tres puntos que constituyen la propuesta japonesa por parte del Emperador del Japón a Litvinoff el Comisario de Asuntos Exteriores contestó en la siguiente forma:

1.º Las intenciones pacíficas del Gobierno de Tokio no corresponden ni a la actitud ni a los procedimientos de los jefes militares que mandan las fuerzas del Mandchukuo.

2.º Los incidentes de Chang-Ku-Feng han sido resultado de una acción ceterminada, no causa de ella.

3.º El Gobierno soviético está dispuesto a cesar las hostilidades si los japoneses garantizan que respetarán la demarcación limitrofe señalada en el Tratado de 1896.

Al ser entregada esta nota al Embajador japonés éste contestó que no estaba autorizado a discutir la cuestión y puesto que había diferencias en los puntos de vista le invitó a que entablara negociaciones con el Gobierno japonés mediante la creación de un Comité mixto e insistió sobre todo en la necesidad de detener las operaciones militares.

Litvinoff no rechazó la propuesta de constituir una Comisión mixta, pero sólo a fines de confirmar la demarcación de la frontera y no para hacer una nueva delimitación de la misma.

En cuanto al cese de las hostilidades Litvinoff ha insistido en que es posible mediante el retiro de las tropas japonesas de Chan-Ku-Feng.

El Embajador del Japón contestó que va a consultar nuevamente con su Gobierno.—Faro.

DISGUSTO EN TOKIO

Tokio.—La noticia de la respuesta de Litvinoff ha producido disgusto ya que denota que no está dispuesta la U. R. S. S. a cesar la lucha en la frontera.

El Gobierno japonés insistirá en sus proposiciones y se cree que si en un plazo de tres días la U. R. S. S. sigue obstaculizando la solución pacífica hará recaer sobre el gobierno de Moscú la responsabilidad de ulteriores sucesos.—Faro.

contenido en dicho acuerdo, deben ser garantizados sin embargo, por anticipado".

Según dicho comunicado y las conversaciones entre Litvinoff y el Embajador japonés el Comisario soviético declaró que la U. R. S. S. no podía admitir la objeción japonesa que el Japón no poseía los mapas en cuestión, ya que éstos deben estar en poder del Gobierno Chino y en el del Mandchukuo.

El Gobierno soviético exige además que sea restablecido el estado

de cosas del 29 de julio, es decir el día anterior a la ocupación de Chang-Ku-Feng por los japoneses.

Las cláusulas adicionales de la respuesta soviética especifican que no son momentos para nombrar Comisiones y trazar de nuevo las fronteras, sino que, éstas han de fijarse de acuerdo con la base de los Tratados mencionados.

El comunicado ruso concluye con estas palabras:

"Los pueblos de la U. R. S. S. en ninguna circunstancia darán su

conformidad a la presencia de tropas extranjeras en territorio, que sin duda alguna, está considerado como propio y no vacilarán en realizar sacrificio alguno a fin de liberar este territorio de tropas extranjeras.

"El Gobierno soviético se ve obligado a reservarse el derecho de obrar libremente mientras las incursiones y bombardeos de territorio soviético continúan y mientras un solo soldado japonés permanezca en territorio soviético".

Desde las cuatro de la madrugada de hoy no se contestó por parte del ejército japonés a la artillería rusa.

Esta mañana los aviones rusos volaron sobre algunos puntos de Corea dejando caer algunas bombas.

La artillería antiaérea japonesa abatió un avión ruso.—Faro.

Antes de finalizar el mes caerá Han-Ku en manos de los japoneses

Es probable que este hecho determine el derrumbamiento total del régimen de Chang-Kai-Shek

Tokio.—La mayoría de la escuadra japonesa remonta el Yang Tse y se prepara para la gran ofensiva contra Han-ku.

En los medios bien informados se declara que la caída de esta ciudad se efectuará antes de finalizar el mes.—Faro.

LA CAIDA DE HAN-KEU

París.—El director de "La Action Francaise" examina la situación militar del Valle del Yang Tse creyendo en la posibilidad de que el Gobierno Chan Kai Shek podría ordenar la destrucción de los diques que protegen a Han-ku aunque está dudando inundar una de las regiones más ricas de China.

Añade que la caída de Han-ku es probable que traiga el derrumbamiento total del régimen de Chan Kai Shek.—Faro.

LAS HOSTILIDADES EN LA MANDCHURIA

Mukden.—El fuego de la artillería soviética estaba concentrado toda la noche de ayer sobre la colina de Chan-Ku-Feng.

La jira del Presidente Carmona a las Colonias portuguesas

Londres.—La Prensa británica ha seguido con interés la jira que realiza el presidente Carmona por las colonias africanas de Portugal.

El "Times" se refiere al gran entusiasmo con que se acogió al presidente en Luanda y Angola, donde se lleva a cabo una gran revista militar, a la que asistieron Carmona y sus acompañantes, así como numerosos elementos extranjeros. El presidente portugués honró especialmente a la Marina de Guerra británica visitando el Crucero inglés enviado para asistir a dichas recepciones.

El presidente Carmona regresará a Luanda el día 9 de agosto y de allí partirá a la Exposición de Angola el día siguiente.—Faro.

PEDRO LOPEZ GARCIA

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado
INFECCIONES Y PULMON
Consulta de doce a cuatro
Avenida de Valladolid, letra B, 1.ª derecha.—PALENCIA

GOBIERNO MILITAR

Para enterarle de un asunto que le interesa, urge la presentación en este Gobierno Militar, del soldado de Flocas Negras, Manuel Cruz Acebuche.

Palencia, 6 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.
El coronel gobernador militar.

NUEVA GRAN CERAMICA

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.
Calidad extra garantizada

DIARIO DE AVISOS

Relación de telegramas depositados en la lista de Telegramas y que no fueron entregados a sus destinatarios, por desconocidos.

De Lugo, Muñoz González, Hospital Militar número uno; de León, Isaías Almajano Hospital Militar número uno; de Corrales de Buena, Antonio García Plaza, Mayor 4 y 6 Pral.; de Cañete, Nicolás Angel Almollones, Hospital uno, sala tres; de Oviedo, Angel Abad, Hospital Militar tres, sala dos, cama 307; de Ronda, Faustino Pérez Sánchez, Hospital número 7.

Palencia, 6 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.
El Delegado Jefe de Centro, Manuel Mirueña.

Diputación Provincial

Felicitación
El presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán, ha dirigido una atenta carta a su compañero de la de Lérida, felicitándole por la buena marcha y constitución de aquella corporación, que ha emprendido obras de mejora provincial de gran importancia y trascendencia.

El pueblo comenta con gran ilusión, desfiló la gente, pero que a montón, sino temas disturbios, ¿qué dicen al fin?

Que el mejor comercio es el de MARTIN

GABANES, CAMISAS, CORBATAS
Mayor. 78 y 86

Jabones de lavar PAQUISARI

Los preferidos por las buenas lavanderas por su excelente calidad y rendimiento.
Fabricase el tipo blanco y pinta duro SUPERIOR y el verde INSUPERABLE. Pruebelo.
JOSE ROMAN (Magaz de Pisuegra)

Francia desea llegar en breve a un acuerdo con Italia

Blondel regresará a Roma para transmitir al Duce estos deseos del Gobierno francés

París.—El señor Blondel después de terminar sus conversaciones con el Gobierno ha recibido el encargo de transmitir al gobierno de Roma el deseo de llegar en breve a un acuerdo con Italia.—Faro.

UN IMPORTANTE DISCURSO DEL DUCE

Roma.—Se anuncia que Mussolini pronunciará después de las grandes maniobras que tendrán lugar en Ve-

sano, a 100 kilómetros de Roma importante discurso.—Faro.

ESTADOS UNIDOS Y MEXICO

Washington.—El senador democrata del Illinois Mr. Lewis miembro de la Comisión de Asuntos extranjeros de la Cámara, ha comunicado a los representantes de la prensa que la actual política que el Gobierno mejicano persigue por resultado obligar a que retiren todos los capitales de los inversionistas en México, la cesación de compras de parte de los Estados Unidos de México.

Terminó diciendo que "la política de México podría provocar la ruptura de todos los tratados que existen entre los dos países".

Discordias en el seno del Gobierno checo

Entre Benes y Hodza se han enfriado las relaciones, pidiéndose una reorganización del Gabinete de Praga

Praga.—Según las informaciones de la capital, del viernes por la mañana, continúa la discordia en el seno del gobierno checo.

Los ataques al presidente del Consejo de Ministros, Hodza, se revelan con carácter más enérgico en un largo artículo que aparece en el semanario "Democratisk Sirad", el cual refleja los puntos de vista del presidente Benes.

El periódico dice que la discusión con los representantes de las minorías, debe dirigirlas no Hodza, sino a Comisión parlamentaria.

También pide que se verifique inmediatamente una reorganización del Gobierno.

Por su parte, el diario "S'ovak" escribe que corren rumores insistentes en los círculos políticos, de que existen divergencias dentro del Gobierno.

Declara que se han enfriado las relaciones entre Benes y Hodza y se ha comunicado a éste, que el presidente de la Cámara podría llevar mejor las negociaciones.—Faro.

Una misa en Buenos Aires por los caídos en la cruzada nacional

Buenos Aires.—El día 17 se celebró en la Catedral una misa enfragio de los españoles caídos en la Cruzada Nacional.

Al acto acudió un inmenso público que expresó su favor por la Cruzada Nacional.

El día 18, organizada por el "Comité Tradicionalista", se celebró una reunión de "Plazo Único", a que asistieron unas 4.000 personas.

El señor Lojendio, representante de Franco, con el consúl señor Aguirre, jefe de Falange señor Daza, jefe de Auxilio Social señor Ace de León, de la Delegación de Asistencia a Fiestas y Hospitales de Guadalupe, presidente de Legionarios civiles de Franco, señora de Drysdale y otras personalidades de la Colonia española, asistieron al acto, al final del cual el conde de Guadalupe, el duque de Duyos y el señor Lojendio.

La Prensa alemana califica de «vergüenza inaudita» la respuesta de Praga sobre la violación de la frontera por aviones checos

Berlín.—La respuesta de Praga a la protesta alemana es duramente comentada por los diarios, que califican de falsas las declaraciones oficiales acerca del vuelo de los aviones checos sobre territorio alemán.

El "Volksischer Beobachter" escribe que la seca explicación dada por Praga es testimonio de desvergüenza inaudita.

E periódico pregunta si el Estado Mayor cree, por azar, que Alemania espera tranquilamente que gracias a los vuelos de observación

y reconocimiento de "los que pierden la orientación" complete su mapa militar de la región alemana fronteriza.

"D A Z" escribe que de ahora en adelante estos vuelos ilegales tendrán la contestación merecida. Esta advertencia es dada por todos los diarios alemanes con gran energía.—Faro.

La mortalidad por tuberculosis es mayor cuanto más tempranamente es infectado el niño.

ULTIMA HORA

Según un comunicado japonés, hoy al mediodía atravesaron la frontera del Mandchukuo varios aviones soviéticos que fueron rechazados por las defensas antiaéreas niponas

También ha sido violada la frontera por destacamentos de soldados soviéticos

Tokio.—Un comunicado del ministro de la Guerra, da cuenta de que hoy al mediodía, varios aviones soviéticos han volado sobre el territorio del Mandchukuo. Las defensas antiaéreas japonesas rechazaron la agresión rusa, haciendo reparar a los aviones de la U. R. S. S. la línea fronteriza.

También se da cuenta de que la artillería soviética está realizando intenso fuego sobre el monte Chang-Ku-Feng, habiéndose bombardeado así mismo la región coreana.

SOLDADOS SOVIETICOS ATRAVIESAN LA FRONTERA

Tokio.—Por otro comunicado se da cuenta de que ayer un destacamento de soldados soviéticos, atravesó la frontera cerca del Mandchukuo, realizando una incursión sobre territorio mandchuriano.

EL EMBAJADOR CHINO VISITA A BONNET

París.—Bonnet recibió ayer mañana la visita del Embajador de China en Francia, señor Wellington Koo, el cual le informó acerca de la situación militar y política de Extremo Oriente y del incidente de Chan-Ku-Feng.—Faro.

EL TRATADO ANGLO EGIPCIO

El Cairo.—El tratado concluido con el Gobierno inglés por el primer ministro ha sido firmado en la capital.

El primer ministro egipcio viajó al Cairo mañana.—Faro.

Luis G. Monge de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado
Sucesor de su padre (q. D. g.)

Lucio Gonzalez E. de Medina

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los bancos de esta plaza.
Barrio y Mier, 14, pral., Palencia.

BI'BAO

Bi'bao.—El alcalde de Bi'bao recibió de los españoles residentes en Suiza una carta fechada en Zurich, dando cuenta de la celebración de una fiesta conmemorativa por el envío de una corona por su ciudad en el monumento dedicado a memoria de los caídos en la guerra y víctimas del marxismo.

A. PASCUAL HIGUEL

CIRUJANO.—Electromedicina
Consulta y Operaciones en
SANATORIO QUIRURGICO
JESUS NAZARENO
Calvo Sotelo, núm. 1, Llerena
De 12 a 2

Grandes tormentas en Europa después de la ola de calor

París.—Una serie de tormentas se ha desencadenado en la mayoría de las provincias francesas, causando grandes pérdidas materiales, especialmente en la región de Nantes.—Faro.

Una Misión japonesa visita al Duce

Roma.—El Duce recibió a la misión de juventud japonesa acompañada por el embajador del Japón. El vizconde senador Misima, jefe de la misión, manifestó al Duce la gratitud de la misión por el recibimiento que se le ha hecho en Italia, especialmente por parte de la juventud italiana del Litor y le entregó en homenaje varios regalos y especialmente un bastón de mando con el sello imperial y un jarrón antiguo japonés. El Duce dió las gracias y dirigió a la misión unas palabras de cordial simpatía, exaltando la amistad italo japonesa y haciendo votos por la prosperidad del pueblo nipón.—Faro.

El aviador Cant

llega a Nueva York. Se le tributó el recibimiento reservado a los héroes nacionales.

Nueva York.—Una emoción compuesta en su mayor parte de irlandeses, ha recibido con entusiasmo a Carrigan en su llegada al puerto.

El célebre aviador fue recibido por numerosas bandas y coros. Las fiestas en su honor culminaron con un gran desfile efectuado en Broadway, en el que el héroe fue recibido en una brillante recepción en la catedral.—Faro.

Varsovia.—La fuerte tormenta que descargó esta mañana en Polonia, ha interrumpido las comunicaciones ferroviarias y aéreas.

Comunican de la Polonia Oriental, que han resultado muertas 27 personas por rayos y que 36 casas fueron destruidas por el vendaval.

Miguel Cebrían Najero
Medicina general,
Piel, Vías urinarias
Piazza Mayor, 17—Palencia
Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 6 tarde

LA PROPUESTA DEL JAPON

Tokio.—El representante del ministerio de Negocios Extranjeros del Japón, puso tres condiciones a la U. R. S. S. para solucionar el conflicto actual.

1.º—El Japón retirará sus tropas a los alrededores de las colinas Chan-Ku-Feng.

2.º—La U. R. S. S. deberá comprometerse a no ocupar estos territorios.

3.º—La zona neutra creada persistirá hasta que una Comisión fije definitivamente los límites de la frontera en litigio.—Faro.

LAS PROPUESTAS JAPONESAS RECHAZADAS POR MOSCÚ

Moscú.—De fuente oficial se comunica que las propuestas sometidas el jueves por el Gobierno japonés para una solución de los recientes conflictos fronterizos, propuestas que contenían la retirada de tropas japonesas y rusas y el nombramiento de una Comisión destinada a delimitar la frontera ruso-mandchue, han sido rechazadas por el Gobierno de Moscú según un comunicado publicado el jueves por la noche.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos
CALLE VALENTIN CALDERON, 16
(Antes San Juan)

"Si el Gobierno japonés—dice la nota—cesa en sus incursiones en territorio soviético y en sus bombardeos de territorio soviético y llama a los remanentes de sus tropas que se encuentran todavía en territorio soviético, entonces las tropas soviéticas no tendrán motivo de tomar las respectivas medidas militares.

En tal caso el Gobierno soviético estará dispuesto a discutir de nuevo las propuestas japonesas. La inviolabilidad de la frontera soviética, delimitada en acuerdo de Hung Chung con la China y en el mapa

GAFAS-LENTES

despacho en el acto de recetas

CASA SALAMANCA

ESPECTACULOS

SALON NOVEDADES

Hoy sábado, a las horas de costumbre, proyección de la emocionante superproducción de aviación, titulada: AGUILAS. FRENTE AL SOL, film en ESPAÑOL.

Mañana domingo, a las cuatro, sesión infantil, en la que se proyectará la emocionante película de aventuras del Oeste, titulada EL GALANTE DEFENSOR, por intrépidos caballistas.

A las cinco y media, siete y media y diez y media, presentación del Noticiero Italiano LUCE, número 36, con interesantes reportajes del mundo, y entre ellos, como de costumbre, un documental sobre ESPAÑA y a continuación resumen de la preciosa superproducción, totalmente heblada en ESPAÑOL, titulada EL GUAPO, suprema creación del simpático galán, James Cagney, con Mac Clarke y Margaret Lindsay.

EL GUAPO, es un superfilm excepcional, presentado a un nivel fantástico, que por su interpretación y argumento, será admirado y aplaudido por el público.

Siempre los mejores programas los verá en este céntrico Salón.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Horas de oficina

Durante la próxima semana—del 8 al 12 del corriente, ambos inclusive—las oficinas de la Secretaría de la Cámara de Comercio e Industria, sólo estarán abiertas para el despacho de asuntos para el público de 9.30 a 13.30.

Anuncios económicos

SIRVIENTA se necesita de 25 a 35 años, que sepa de cocina y las obligaciones propias de casa. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informarán en esta Administración.

VINO se venden 150 cántaros en Amayuelas de Abajo. Eudostio Marcos.